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POUR DIFFUSION IMMÉDIATE

L’ITAQ ÉLARGIT LES HORIZONS DE L’ENSEIGNEMENT SUPÉRIEUR AGROALIMENTAIRE ET LA TRANSITION AGROÉCOLOGIQUE :
ENTENTE AVEC LE MINISTÈRE FRANÇAIS DE L’AGRICULTURE ET DE LA SOUVERAINETÉ ALIMENTAIRE 


PARIS, le 6 mars 2023. – C’est à Paris aujourd’hui qu’ont prit part à la signature de leur toute première entente, Monsieur Benoît Bonaimé, directeur général de la Direction générale de l’Enseignement et de la Recherche (DGER) au ministère de l’Agriculture et de la Souveraineté alimentaire de la République française et Madame Aisha Issa, directrice générale de l’Institut de technologie agroalimentaire du Québec (ITAQ). 

Dans l’esprit des bonnes relations qui unissent la France et le Québec, les deux organisations souhaitent ainsi renforcer leurs échanges et coopérer dans les domaines d’intérêt commun afin de favoriser, entre autres, la mobilité des étudiantes et étudiants ainsi que du personnel. Avec cette entente-cadre, c’est tout l’enseignement supérieur du Québec qui y gagne grâce au soutien et au travail des équipes de l’ITAQ.

La DGER met en œuvre la politique française en matière d’enseignement agricole et de formation continue et participe à la définition et à l’animation de la politique en matière de recherche agronomique, biotechnologique et vétérinaire. De plus, cette dernière est responsable de près de 1200 maisons d’enseignement et 35 ateliers technologiques et centres équestres. Ceux-ci trouveront donc en l’ITAQ, le partenaire québécois pour appuyer les efforts en vue de la transition agroécologique dans les établissements d’enseignement agricole et agroalimentaire, afin d’être un modèle pour les acteurs du milieu et favoriser un enrichissement mutuel. 

Par ailleurs, accompagnés de la Délégation générale du Québec à Paris ainsi que des membres de l’Office franco-québécois pour la jeunesse, la directrice générale et des membres de la direction de l’ITAQ profiteront de leur présence en France pour rencontrer une dizaine de maisons d’enseignement dans divers départements afin d’initier des partenariats spécifiques ainsi que des projets de bi-diplomation entre ces dernières et l’Institut. Les résultats de ces visites seront communiqués au retour.


Citations

« Lors de l’adoption du projet de loi no 77 sur la création de l’ITAQ, notre gouvernement a inscrit expressément le domaine de l’agroenvironnement dans la mission de la maison d’enseignement. Il n’y a pas de doute que le virage vers une agriculture durable doit s’accélérer, et la formation est une des clés pour y arriver. Cette entente entre le ministère de l’Agriculture et de la Souveraineté alimentaire de la République française et l’ITAQ permettra aux étudiants d’approfondir leurs connaissances sur les défis que représentent la réduction des émissions de gaz à effet de serre, l’adaptation aux changements climatiques ainsi que l’appropriation des technologies numériques soutenant l’innovation et la valeur agroéconomique des pratiques mises en œuvre. »

André Lamontagne, ministre de l’Agriculture, des Pêcheries et de l’Alimentation et ministre responsable de la région du Centre-du-Québec


« Ce nouveau partenariat franco-québécois enrichit la relation directe et privilégiée développée par nos deux nations depuis plus de six décennies. Il s’inscrit en droite ligne des priorités de nos gouvernements : innover pour relever nos défis communs, particulièrement celui des changements climatiques. Nos établissements d’enseignement supérieur et de recherche sont engagés dans la recherche des meilleures pratiques favorisant une agriculture durable. » 

Michèle Boisvert, déléguée générale du Québec à Paris 


« Cette entente est l’aboutissement d’une démarche initiée à l’automne 2021 et illustre de façon cohérente une série de réalisations qui visent la matérialisation de la transition agroécologique de l’enseignement supérieur du secteur agroalimentaire. Elle confirme ainsi notre vision qui apporte des réponses territorialisées, offre des solutions aux enjeux climatiques et s’ouvre à des partages de pratiques durables. »

Aisha Issa, directrice générale de l’Institut de technologie agroalimentaire du Québec


À propos de l’Institut de technologie agroalimentaire du Québec
Riche d’une longue histoire de plus de 60 ans, l’ITAQ est l’unique institut spécialisé en agroalimentaire au Québec. Il se démarque par ses laboratoires-écoles, ses fermes-écoles, ses grands animaux, ses usines-écoles (transformation laitière, boulangerie, carné et végétaux), en plus de ses programmes uniques et exclusifs. L’ITAQ est un acteur clé et est mandaté par le gouvernement du Québec pour la mise en œuvre du parcours de formation du Plan d’agriculture durable 2020-2030. 

Outre cette entente avec la France, pilotée par la direction générale de l’ITAQ, rappelons la mise en place au cours de la dernière année de deux directions, soit celle de l’Expérience étudiante et de la mobilité ainsi que de celle des Projets régénérateurs qui s’ajoute à une offre existante de formation continue en régie conventionnelle et biologique. Et dans le même ordre d’idée, les bourses Agir pour le climat et la transition écologique (ACTE), lancées pour la rentrée 2023, viendront offrir un levier supplémentaire pour rendre attrayant un domaine essentiel à l’autonomie alimentaire, à la productivité économique et à la culture québécoise.
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